

Сталинская ТРИБУНА

Орган Ханты-Мансийского окружкома и Самаровского райкома ВКП(б)
Ханты-Мансийского обрсовета депутатов трудящихся Тюменской области

№ 261 (3872)

Суббота, 4 октября 1947 года

Цена 20 коп.

III пленум окружного комитета ВКП(б)

Вчера открылся III пленум Ханты-Мансийского окружного комитета ВКП(б).

На повестке дня пленума стоят следующие вопросы:

1. О состоянии идеологической работы в партийных организациях округа.

2. О выполнении плана лесозаготовок в сезоне 1946—47 г.г. и о готовности к лесозаготовкам 1947—48 г.г.

С докладом по первому вопросу выступил секретарь окружкома ВКП(б) по пропаганде тов. Вавилов.

ДОЛГ ЖИВОТНОВОДОВ ОКРУГА

Большевистская партия и советское правительство проявляют огромную заботу о развитии социалистического животноводства. Об этом еще раз ярко свидетельствует выход в свет Указа Президиума Верховного Совета СССР «О присвоении звания Героя Социалистического Труда и награждении орденами и медалями СССР колхозников, работников совхозов и конных заводов за достижение высокой продуктивности животноводства». Этот важнейший документ должен быть доведен до глубокого сознания всех работников животноводства.

Приближается зимовка скота — самый ответственный период в работе животноводов. Известно, что из-за плохой подготовки к зимовке в прошлом году в отдельных колхозах Самаровского района пало много скота. Например, общественное стадо Пашкинского колхоза им. Сидоркина уменьшилось на одну треть, а в колхозе им. Чаглова (д. Череконка) пало около 100 голов коров, телят и лошадей.

Интересы Родины обязывают всех работников животноводства нашего округа подготовить скот к сытной и теплой зимовке. Колхозники Сургутского, Ларьинского и Березовского районов успешно справились с выполнением плана заготовки кормов.

Однако не во всех колхозах нашего округа успешно готовятся к зимовке скота. Многие колхозы Самаровского, Микояновского, Юликовского, Радановского повторяют ошибки прошлого года, не заготовив необходимого количества кормов. Так, в колхозе им. Барова требуется 180 тонн сена, а имеется только 60 тонн. И это несмотря на то, что колхоз располагает богатыми сенокосными угодьями, на которых можно заготовить тысячи тонн добротнейшего сена. В этом колхозе до сих пор не приступили к оборудованию скотных дворов.

Самым решительным образом надо усилить темпы заготовки кормов в Самаровском, Микояновском и Юликовском районах. Вместе с тем колхозы всех районов округа должны заняться подготовкой к зиме скотных помещений. Каждый двор надо заранее очистить, отремонтировать, утеплить.

Долг работников животноводства нашего округа — подготовить скот к сытной и теплой зимовке, добиться успешного выполнения плана развития животноводства и поднять его продуктивность, ответить практическими делами на Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении передовиков социалистического животноводства.

Шире размах предоктябрьского социалистического соревнования!

* * *

65 центнеров рыбы сверх плана

Хорошо работали на лову в период стахановского месячника рыбаки колхоза им. Кудышова (д. Майка). Под руководством бригадира лова Леонида Григорьевича Змановского и председателя колхоза Тихона Павловича Коровина они выполнили обязательства, принятые в предоктябрьском соревновании к 25 сентября, выловив 715 центнеров рыбы вместо 650 по плану. Вылов рыбы сверх плана продолжается.

Косари соревнуются со строителями

Сенокосная бригада Бабровского лесопункта Ханты-Мансийского леспромхоза, где бригадиром Деятков Алексей, вступая в предоктябрьское соревнование, обязалась заготовить к 10 октября 400 тонн сена и вызвала на соревнование бригаду строителей, которой руководит Юзатов Петр. Строители, приняв вызов, решили к 10 октября полностью закончить строительство 15 жилых домов.

Итоги соревнования подводятся каждую пятницу. Первенство занимает бригада косарей, выполняющая задание на 180 процентов. К 25 сентября ею заготовлено сена 217 тонн. Бригада строителей к этому времени построила пять домов.

П. Громова.

Вызываем на соревнование Красно-Ленинский лесопункт

Наступил осенне-зимний лесозаготовительный сезон. Чем больше дадим мы леса в течение этого сезона, тем быстрее залечим раны, нанесенные нашей стране войной, тем богаче и могущественнее станет наша Отчизна.

В августе этого года правительство СССР приняло важное постановление об улучшении работы лесной промышленности, предусматривающее создание необходимых условий для закрепления кадров и ряд льгот работникам лесной промышленности. Коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих Пальиновского лесопункта Ханты-Мансийского леспромхоза выражает глубокую благодарность Советскому правительству за проявленную заботу и обязуется отдать все силы на выполнение пятилетнего плана лесной промышленности.

Развертывая предоктябрьское социалистическое соревнование, мы берем на себя обязательства:

1. Сезонный план лесозаготовок в объеме 65 тысяч кубометров выполнить к 25 марта, из них 60 тысяч кубометров леса заготовить электропилами.
2. Построить и ввести в эксплуатацию к 7 ноября 1000 квадратных метров жилой площади и полностью электрифицировать рабочий поселок.
3. Напильник ко дню 30-летия советской власти 20 тысяч штук сдать для железнодорожного транспорта.
4. Выполнять нормы выработки на всех участках работы не ниже чем на 110—115 процентов.

Принимая обязательства, мы вызываем на соревнование рабочих, инженерно-технических работников и служащих Красно-Ленинского лесопункта и призываем всех работников лесной промышленности округа ознаменовать 30-ю годовщину Великого Октября достижениями на лесозаготовках.

По поручению коллектива обращение подписали: Начальник лесопункта Пашев, от профсоюзной организации Чудинов, стахановцы Щеглов и Куликова.

СЛОВО СДЕРЖАЛИ

Вот уже несколько лет подряд Петр Захаров работает бригадиром лова рыбы Усть-Назымского пункта ОРС'а Ханты-Мансийского леспромхоза. Каждый год его бригада досрочно выполняет план рыбодобычи.

Включаясь в социалистическое соревнование в честь 30-летия советской власти, бригада П. Захарова брала на себя обязательство к 1 октября выполнить годовой план. Своим словом рыбаки с честью сдержали. Еще к 20 сентября они перевыполнили годовой план, сдав более 120 центнеров рыбы.

Рыбаки бригады П. Захарова не останавливаются на достигнутом. Особенно высокопроизводительно они развернули работу в эти дни. За последнюю пятидневку сентября пять рыбаков выловили около пяти тонн рыбы. В отдельные дни 120-метровым неводом бригада добывала по 25 центнеров. Сейчас почти ежедневно рыбаки вылавливают около тонны щуки и большого окуня.

Г. Федоров.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

28 сентября исполнилось 80 лет. В этот день предприятие торжественно отметило свой славный юбилей: новым трудовым победителями 10 предприятий государственной промышленности досрочно выполнили годовой план, 18-месячную программу. Огромные транспаранты и плакаты на улицах и площадях показывают рост города, превращающегося за годы советской власти в крупный промышленный и культурный центр на севере страны.

Во всех конторах Советского Союза продолжают поступать сообщения о производственных успехах трудящихся в соревновании за достойную встречу 30-летия Великого Октября. Проверка выполнения обязательств, взятых в честь 30-й годовщины советской власти, показала, что на предприятиях Новосибирска 3500 рабочих уже выполнили годовую норму, свыше 600 стахановцев выработали по два годовых задания, а 93 по три и четыре.

На Ленинградском текстильной фабрике им. Желязова высокой производительности в предоктябрьском соревновании добивается ткачиха Александра Степа-

нова. Она обслуживает десять ткацких станков — в два с половиной раза больше нормы. Значительная часть уже выполнена плана годовых заданий, выработав 11 тысяч метров ткани сверх нормы.

1-го октября началась очередная сессия в школы фабрично-заводского обучения. В связи с призывом в стране открываются 203 новых школы ФЗО, 33 на них организованы на Украине, 11 — в Кемеровской области, 9 — в Челябинской, 7 — в Молотовской, 6 — в Свердловской, 5 — в Грузинской ССР и т. д. Они будут готовить строителей, рабочих для угольной промышленности и железнодорожного транспорта.

В Грабенской области поднимается из руин корпус Лядского резиново-обувного комбината. В одном из них уже работают 300 рабочих, закрытый и пошивочный цехи, вышедшие первые тысячи пар обуви. К 30-й годовщине Октября вступит в строй резиновая фабрика.

В Курсавке, Ставропольского края, построен керосинопровод,

ввод его в эксплуатацию обеспечит бесперебойное снабжение керосином МТС и колхозов трех районов края.

Красное здание Дома культуры утопает в зелени парка. Здесь главным входом — фонтан, несколько павильонов — памятник В. И. Ленину. Прямые улицы обсажены липами. Так будет выглядеть новая деревня Паутиха, где расположена колхоз-миллионер «Красный Октябрь» Вожжильского района Кировской области. Сейчас на улицах старой Паутихи сооружаются каменные двухэтажные дома, на 8 квартал каждый.

За годы советской власти в городе Барнауле — центре Алтайского края — выросли корпусы промышленных предприятий, многоэтажные жилые дома, здания высших учебных заведений, клубы, разбиты парки. Население увеличилось за последние 30 лет больше чем на 100 тысяч человек. Сейчас в городе строится трамвай. В свободное от работы время строителям помогают горожане. Трамвай свяжет центр города с железнодорожными вокзалами.

Возрождаются села Киевской области, разрушенные немецко-фашистскими захватчиками. После изгнания гитлеровцев в области построено около 30 тысяч домов. Сейчас возводятся еще 9 тысяч жилищ. В области начались месячники сельского и колхозного строительства, организовано около двух с половиной тысяч строительных бригад, в которых участвует свыше 27 тысяч плотников, каменщиков, печников и других специалистов.

В городах, районах и селах началась подготовка к предстоящей избирательной кампании местных Советов депутатов трудящихся.

Тысячи агитаторов вышли на бывшие избирательные участки. В Македвие проведено уже свыше 1000 бесед о выборах, о Сталинской Конституции, о достижении советской власти за 30 лет. В Сталино, Горловке, Мариуполе, Краматорске и других городах и населенных пунктах начались оборудование агитбутиков. Для них отводятся лучшие помещения, подбирается литература, плакаты.

(ТАСС).

Соревнование районов округа на уборке урожая (в процентах на 1 октября 1947 года)

РАЙОНЫ	Убрано зерновых	заскверено зерновых	обмолочено зерновых	выкопано картофеля
Березовский	100,0	—	—	100,0
Ларьякский	100,0	73,3	26,5	75,8
Сургутский	98,3	—	23,7	87,4
Микояновский	97,4	22,1	—	100,0
Самаровский	96,9	48,0	6,8	93,0
Кондинский	86,4	62,5	36,8	100,0
Итого по округу	90,5	50,6	27,4	94,3

Пачганов плохо руководит колхозом

Зенковский колхоз им. Розы Люксембург выполнил годовой план рыбодобычи к 15 сентября. Он мог бы выполнить его значительно раньше, если бы председатель колхоза Пачганов руководил ловом рыбы. Но он решил не вникать в это дело, свалив руководство рыбодобычей всецело на бригадира Пачганова Г. Г. У рыбаков председатель не был ни разу и о выполнении плана знает только по сводкам. Случалось, что отдельные рыбаки не выезжали на лов по 2—3 дня, а председатель не обращал на это внимания. Были тормозы в приемке рыбы, но Пачганов и не пытался их устранить.

Нет заботы со стороны председателя и о судьбе обществен-

ного животноводства. Он даже не знает, сколько заготовлено в колхозе кормов. Например, колхозница Захарова поставила для колхозного скота 20 тонн сена, но председателю об этом не известно. На лугах, принадлежащих колхозу, Пачганов разрешает косить сено и не членам колхоза.

В колхозе много неурядков. В сливочном отделении грязно. Заведующая отделением Кононова и доярки работают в грязных халатах.

Колхоз сеял 4 га зерновых в Спириной, но весь этот посев потравлен скоту.

Зенковские колхозники жгут от председателя лучшей работы. **Мамонтов.**

Обеспечили скоту сытую зимовку

В артели „Сталинская трибуна“ (д. Чучели) на заготовке сена работала бригада в составе восьми человек. Под руководством председателя тов. Ушаева и бригадира тов. Сумрина косари заготовили к 1 октября 200 тонн доброкачественного се-

на, полностью обеспечив кормами общественное поголовье и скот колхозников на стойловый период.

Особенно хорошо работали на заготовке кормов члены артели Беспалько, Бундаков, Мальгавка. **А. Питухин.**

Заготовку кормов закончили

Давно уже закончили заготовку кормов для скота члены Заводнянского колхоза им. Калнина, где председателем тов. Бивков, а бригадиром сенокос-

ной бригады Нина Зоркальцева. Высокпроизводительно трудились на сенозаготовках звено косарей, которым руководил Овня Александр

ОЖИВИТЬ РАБОТУ ЗЕНКОВСКОЙ КОМСОМОЛЬСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ

Зенковская территориальная комсомольская организация, насчитывающая в своем составе 18 членов ВЛКСМ, работает неудовлетворительно. С марта не было здесь комсомольских собраний.

Повышением своего идейно-политического и общеобразовательного уровня комсомольцы не занимаются. До сих пор они не изучают биографию Н. В. Сталина.

Агитаторами как в рыболовецкой, так и в сеноуборочной бригадах комсомольцы не работают.

Взяты на себя обязательства по вылову рыбы в свободное от работы время комсомольцы не исполняют, не едят ни килограмма рыбы. А сколько выловили рыбы комсомольцы, которые находятся непосредственно на лову, секретарь комсомольской организации т. Нежданова не знает. Надо сказать, что вообще т. Нежданова от руководства организацией самоустранилась. Последнее время она даже перестала аккуратно собирать комсомольские взносы. Задолженность по уплате взносов у некоторых комсомольцев достигает до 2—3 месяцев.

Самаровский райком ВЛКСМ не осуществляет контроля за деятельностью Зенковской комсомольской организации. А пора бы работу ее оживить.

Котов.

Годовой план — к 1 октября

Хороший производственный подарок готовит к 30 летия Советской власти комсомолка Екатерина Пестникова. Работая соударем на Самаровском консервном комбинате, она из месяца в месяц перевыполняет задание в пестора—два раза. Начало четвертого квартала тов. Пестникова ознаменовала завершением своего годового плана. **П. Громова**

Международный обзор

В центре внимания мировой общественности попрежнему остаются предложения Советского правительства, сформулированные в речи А. Я. Вышинского на сессии Генеральной Ассамблеи. И это не случайно. Глава советской делегации выразил позицию СССР по самой важной проблеме сохранения и укрепления мира. Вышинский с трибуны сессии Генеральной Ассамблеи предложил от имени страны, спасшей прогрессивное человечество от фашистского порабощения, обязать поджигателей войны, пресечь агрессивные прожекты.

Вопрос о борьбе с поджигателями и пропагандистами войны настолько назрел, что генеральный комитет, обсуждавший повестку дня сессии Генеральной Ассамблеи, единогласно решил включить его в повестку дня.

Известно, что на прошлой сессии Ассамблеи советская делегация внесла предложения о всеобщем сокращении вооружения и запрещении атомного оружия. Предложения были приняты единогласно, однако, некоторые державы сделали все необходимое для того, чтобы они не были осуществлены. Поэтому эти предложения снова и с большей остротой поставлены на этой сессии Генеральной Ассамблеи, ибо с точки зрения коренных интересов всех народов нет более важной проблемы, чем проблема борьбы за мир.

Предложение советской делегации, призывающее объявить уголовным преступлением пропаганду новой войны, свидетельствует о том, что советская делегация вполне сознает опасность, представляемую поджигателями войны, но вместе с этим оно говорит и о силе подлинных сторонников демократического мира, способных дать решительный отпор агрессорам.

Зачастую защитники поджигателей войны прикрываются ссылками на свободу слова и свободу печати. Представитель Англии Макнейл, угодливо защищая позицию Маршалла, заявил: «В свободном государстве каждый гражданин свободно высказывает свое мнение». Эти фальшивые ссылки на свободу печати опрокинул неопровержимой логикой своего заявления А. Я. Вышинский на пресс-конференции, состоявшейся 26 сентября в Нью-Йорке. «...Наше предложение в том, чтобы запретить под страхом уголовного наказания пропаганду и подстрекательство к войне,— говорил глава советской делегации,— вполне совместимо со свободой печати, подобно тому, как совместимы со свободой печати законы, которые запрещают торговлю женщинами, детьми, работорговлю, распространение порнографических и тому подобных безнравственных произведений. Ссылки на свободу печати, ссылки на то, что, как заявил Макнейл, «в свободном государстве каждый гражданин свободно высказывает свое мнение», не могут быть терпимы в отношении таких мнений, которые заключаются ни в чем ином, как в призыве к новой войне, как в разжигании новой войны, как в подстрекательстве к новой массовой человеческой войне».

Из этого следует, что до тех пор, пока существуют условия для безнаказанной пропаганды войны, решение всех международных вопросов будет связано с большими трудностями. Подобного рода безнаказанность подрывает империалистическую политику. Осуществление советских предложений свяжет подстрекателей массовой человеческой войны, объединит силы великих и малых народов для поддержания международного мира и безопасности.

В. Михайлов.

Письма в редакцию

Куда рыбаки должны сдавать рыбу?

Рыбаки Коневского сельсовета успешно ведут лов рыбы. Но большими тормозом в их работе является плохо организованная приемка рыбы. Надлежащее звено Сужкина Игнатия Назаровича из колхоза им. Чапаева привезло на Шышанский приемный пункт 2 тонны рыбы, но приемщик не принял ее. —Нет тары,— сказал он. И рыбаки были вынуждены вози-

рыбу обратно. По этой же причине не принято 2 тонны рыбы у звена Лыткина Харисафа из колхоза «13 Октябрь». На местах лова плашзоттов тоже нет.

Куда же рыбаки должны сдавать рыбу?

Дирекция Усть-Иртышского рыбозавода следует разрешить этот вопрос в ближайшие дни. **Петров.**

Сделать звероферму образцовой

В Самаровском колхозе «15 лет Октября» имеется ферма серебристо-черных лисиц, но мало кто из правления ею интересуется. Звери живут в антисанитарных условиях, кормят их рыбой и мясом плохого качества. Овощей и зерновых продуктов на звероферме совсем нет. Об этом хорошо знают в районном отделе сельского хозяйст-

ва, но мер к устранению недостатков не принимают.

В колхозе есть все возможности для того, чтобы сделать звероферму образцовой. Надо только правлению колхоза настоятельно взяться за это дело. **Андреев.**

Ответ. редактор А. И. ЦИБИЛЕВ.

Школа трудовых резервов

Трудно было в дореволюционное время молодому человеку получить квалификацию. Проходили годы, пока он достигал звания мастера. Не так стало после Великого Октября, когда правительство и партия проявляют исключительную заботу о молодом пополнении рабочего класса. Наша страна за годы советской власти покрылась громадной сетью школ фабрично-заводского обучения.

Самаровская школа ФЗО № 2, организованная в 1942 г., выпустила 1000 молодых квалифицированных рабочих массовых профессий: плотников гражданского строительства, судовых плотников и бондарей. За это время проведено 7 наборов учащихся.

За шестимесячный период учащиеся проходят производственное обучение. Кроме того в программе обучения есть политические занятия и физическая подготовка.

Школа располагает всеми необходимыми условиями для

нормальной учебы. Есть общежитие, каждому учащемуся предоставляется койка с постельными принадлежностями, столовая с трехразовым питанием. Нормы продовольствия учащихся значительно выше норм работников первой категории.

В клубе школы учащиеся проводят свободное от занятий время, слушают доклады, беседы и лекции о прошлом и настоящем нашей страны и на другие темы, читают газеты, журналы и книги, занимаются в кружках художественной самодеятельности.

Тепло отзываются о школе ее выпускники. Так, уроженец Сургутского района т. Захаров заявляет: «В школе я получил квалификацию плотника гражданского строительства пятого разряда. Намного я вырос идейно-политически, вступил в члены Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи. Уходя из школы на производство, я поспешаю оправ-

дать заботу партии и правительства».

— Прибыл из Березово,— пишет т. Булагин,— я был зачислен в группу бондарей № 13. Выпускные экзамены я сдал на бондаря 4 разряда. Школа мне дала профессию, вручила путевку в жизнь. Я благодарю коллектив работников школы за их кропотливую работу по воспитанию нас. Постараюсь на производстве быть в первых рядах борцов за выполнение сталинской пятилетки.

К приему нового пополнения школа в основном готова. На весь отопительный период 1947—1948 г. г. заготовлены дрова. Клуб, столовая и общежитие отремонтированы.

Юноши и девушки округа! Поступайте в школу ФЗО, чтобы стать квалифицированными рабочими социалистической промышленности!

Протопопов,

заместитель директора по культурно-воспитательной работе школы ФЗО № 2.